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Číslo 27, listopad 2022 

 

Úvodní slovo starosty města  

Ing. Stanislava Orsága 

 

Vážení a milí čtenáři, 

 

jsem velmi potěšen, že vás mohu opět 

prostřednictvím těchto stránek oslovit. Od 

mého posledního úvodníku uběhl poměrně  

dlouhý čas a v životě naší společnosti i našeho města se událo mnoho 

nového, mnohdy zásadního a důležitého.  

V pondělí 24. října 2022 proběhlo v kulturním domě ve Šternberku 

první zasedání Zastupitelstva města Šternberka pro volební období 

2022-2026. Zastupitelé zvolili nové vedení našeho města. Já jsem byl 

opět zvolen starostou Šternberka a spolu se mnou byli zvoleni i dva 

místostarostové. Vám již jistě dobře známý pan Bc. Jiří Kraus, novým 

místostarostou se stal pan Leo Czabe. Pan Czabe bude mít, mimo jiné 

oblasti, na starosti i problematiku sociálních věcí, a tedy i naši 

příspěvkovou organizaci Sociální služby Šternberk.   

 

Nechci v tomto úvodníku vůbec zmiňovat záležitosti kolem války na 

Ukrajině, problémů s energiemi a další oblasti, které jsou sice velice 

závažné, ale slýcháme o nich dennodenně ze všech médií. Raději se 

budu věnovat událostem radostným, které nám vykouzlí úsměv na 

tvářích nebo přinesou do našich životů něco příjemného. 

V nejbližších dnech otevřeme zařízení, na které se naši občané těší 

více než 20 let – kryté aquacentrum. Podařilo se nám vybudovat 

komplex s plaveckým bazénem (6 drah x 25 metrů), výukovým 

bazénem (10 x 8 metrů), brouzdalištěm pro děti, zábavním bazénem, 

tobogánem a wellness částí s tradičními saunami. Jsme přesvědčeni, 

že nejen občané našeho města, ale i z celého širokého okolí budou 

toto zařízení využívat.  

 

V těchto dnech jsme také učinili zásadní a velký krok ke stavbě nového 

Domova pro seniory, který by měl s kapacitou 50 míst vyrůst v lokalitě 

ulice Obloukové. Soutěž na zhotovitele stavby byla totiž řádně 

ukončena a pokud nenastanou nějaké významné okolnosti, bude 

s vítěznou stavební firmou podepsána smlouva na tuto stavbu. Věřím, 

že toto vše jsou velmi radostné a příjemné zprávy.        

Dokončení na str.2 
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Organizace Sociální služby Šternberk p.o. slaví v tomto roce 20. výročí svého založení. Neumím si 

představit lepší dárek než brzkou zprávu o zahájení stavby nového Domova pro seniory.  

Velmi rád využívám tohoto úvodníku k poděkování za poskytovanou péči všem zaměstnancům 

Sociálních služeb Šternberk a jejich vedení. Děkuji nejen za sebe, ale i za občany Šternberka a klienty, 

o které se organizace stará.   

Za uplynulých 20 let prošly organizací desítky zaměstnanců a tisíce, věřím, že převážně spokojených, 

klientů. Přeji všem zaměstnancům a vedení této organizace pevné zdraví a také hodně štěstí a elánu 

do dalších let. 

 

Vám, čtenářům, na závěr děkuji za přečtení mého úvodníku a přeji krásné dny!  

 

Ing. Stanislav Orság, starosta města Šternberka   
________________________________________________________________________________  

                                                                                                         

Tisk Zpravodaje č. 27 je podpořen SCLLD MAS Šternbersko.  
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V souvislosti s výročím vzniku organizace jsme položili několik dotazů těm zaměstnancům, kteří jsou 

tzv.: služebně nejstarší. Posuďte sami, jaké mají mínění o organizaci, v níž pracují již tolik let. 

 

MGR. HANA DVORSKÁ, MBA, ŘEDITELKA ORGANIZACE 

20 let organizace, co se Vám přitom vybaví….? 

„Když jsem nastupovala, byla jsem nejmladší v organizaci, teď stoupám k jiné metě.“ 😊 

Změnilo se za tu dobu Vaše pracoviště? 

„Změnilo se všechno! Podmínky poskytování sociálních služeb a zdravotní péče, technické zázemí a 

vybavení, vznikl zákon o sociálních službách, který jsme dlouho postrádali atd. Jediné, co se 

nezměnilo, je pracovní nasazení našich zaměstnanců, jejich poctivá práce, profesionalita, úcta 

k našim klientům.“ 

Co Vás tady drží? 

„Zřejmě se už opakuji, ale mne tato práce nesmírně baví a naplňuje. Že jsem zběhla z původní 

profese učitelky matematiky a fyziky pro střední školy do oblasti sociální, považuji za jedno 

z nejlepších rozhodnutí svého života. Práce je naprosto úžasná, má všechno, co pro člověka práce 

má mít. Má obrovský smysl a význam, je pestrá a krásná a zároveň náročná a vyčerpávající, 

obohacuje můj život o setkání s řadou skvělých lidí a osobností a v neposlední řadě mi přináší 

perfektní pracovní kolektiv.“ 

Co přejete organizaci do příštích let? 

„Přeji organizaci, aby se jí podařilo naplnit všechny rozvojové cíle, rekonstrukci zázemí terénních 

služeb na adrese Komenského 40, rekonstrukci Domova pro seniory Na Valech a především stavbu 

zcela nového zařízení sociálních služeb – nového domova pro seniory v lokalitě ulice Oblouková. A 

přání nakonec: Nechť nám přízeň a podpora našeho zřizovatele města Šternberk zůstane navždy 

zachována! Děkujeme za ni“. 

 

DAGMAR POKORNÁ – VŠEOBECNÁ ZDRAVOTNÍ SESTRA V DOMÁCÍ PÉČI 

 

20 let organizace, co se Vám přitom vybaví….? 

„20 let organizace – pěkné výročí.“ 

Změnilo se za tu dobu Vaše pracoviště? 

„Hodně změn k ulehčení vykonávání profese, zdokonalování odbornosti.“ 

Co Vás tady drží? 

„Stále se něco děje pro klienty. Organizace „žije“, nestojí na místě.“ 

Změnily se nějak podmínky práce? 

„Za těch 20 let se myslím mnoho změnilo k lepšímu. Práce zdravotní sestry v Domácí péči mě osobně 

stále uspokojuje, podmínky k práci se zkvalitňují.“ 

 

DOBROSLAVA STUDENÁ – VŠEOBECNÁ ZDRAVOTNÍ SESTRA V DOMOVĚ PRO SENIORY 

20 let organizace, co se Vám přitom vybaví….? 

O  N Á S  –  2 0  L E T  O R G A N I Z A C E  R O Z H O V O R Y  
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„Když se řekne 20let organizace, pro mě je to kus života stráveného s uživateli v našem domově pro 

seniory. Vždy jsem měla potřebu se o někoho starat, humanitárně se angažovat, a proto práce 

v domově bylo to pravé, co mě potkalo.“ 

Změnilo se pracoviště za 20 let? 

„Během 20 let se mnohé změnilo. Změny byly jak personální, tak i materiální. Postupně se 

modernizovalo vybavení domova, co se týče pokojů, byly pořízeny pomůcky pro uživatele, např. 

transportní lůžko, které umožní imobilním uživatelům pobyt venku. Zrealizovaly se rozsáhlejší 

stavební úpravy ve II. patře, kde se zřídila společenská místnost. Zázemí pro sestry, technická 

místnost a nyní se buduje i nová kotelna.“ 

Co Vás tady drží? 

„Práce s klienty mě stále baví a naplňuje, pracuji v klidném a rodinném prostředí.“ 

Změnily se nějak podmínky práce? 

 „Práce s klienty bude stále stejně náročná, práci nám ulehčuje používání dostupných pomůcek a 

zvedacího zařízení, které je nenahraditelným pomocníkem. Cílem je, aby uživatelé byli spokojení a 

my jim poskytli zázemí a důstojné stáří.“  

 

MIROSLAVA NOVOTNÁ – KOORDINÁTORKA PEČOVATELSKÉ SLUŽBY 

 

20 let organizace, co se Vám přitom vybaví….? 

„Vybaví se mi spousta klientů, o které jsme se postarali.  O některé jsme se starali až do úplného 

konce. Někteří mi v paměti tak utkvěli, že si je pamatuji i po letech.“ 

Změnilo se za tu dobu Vaše pracoviště? 

„Změnilo se poskytování služeb, před 20 lety klienti platili paušálně, a to, co chtěli, pečovatelka 

udělala. Dnes jsou úkony nasmlouvané. Služba je teď více zaměřena na péči o osobu, přímou péči o 

klienta. Dříve dominovaly úklidy domácností a nákupy.“ 

Co Vás tady drží? 

„Pořád mě ta práce baví.“ 

Změnily se nějak podmínky práce? 

„Zázemí se měnilo několikrát, postupně se kolektiv rozšiřoval a stěhovali jsme se do větších prostor, 

pomůcky se vyvíjely. Dříve jsem jezdila jsem na obyčejném kole, dnes máme elektrokola, máme 

k dispozici auta. Pracuje se s počítačem a s programy, péče u klientů se zaznamenává elektronicky.“ 

 

SOŇA SLÁDKOVÁ, DIS. – EKONOMKA ORGANIZACE, VEDOUCÍ EKONOMICKÉHO STŘEDISKA 

 

20 let organizace, co se Vám přitom vybaví….? 

„No především se mi nezdá možné, že už tak dlouho existuje a já s ní 😊. A především hodně práce, 

starostí, ale také radosti, když se práce daří a klienti jsou spokojeni. A nesmím zapomenout na vztahy 

mezi spolupracovníky, a to jak pracovní a kamarádské, které se po dobu fungování vytváří a 

zůstávají.“ 

 

Změnilo se za tu dobu Vaše pracoviště?  

„Určitě, a to jak po stránce materiální, tak i profesní. Máme lepší vybavenost pracovišť, které nám 

ulehčují práci, nabízíme jak sociální služby, tak plno zájmových aktivit pro klienty. A především se 
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všichni zaměstnanci vzdělávají, aby mohli vykonávat svoji práci na profesionální úrovni a ke 

spokojenosti klientů.“ 

Co Vás tady drží?  

„Tak především práce, kterou vykonávám, protože mě baví a má smysl. Také finanční ohodnocení a 

jeho pravidelnost, životní jistota, blízkost pracoviště, a hlavně dobrý kolektiv.“ 

Změnily se nějak podmínky práce? 

Když to vezmu od vzniku organizace, tak určitě. Přibylo více práce, ale také klientů, kteří nás 

potřebují, je na nás kladena větší zodpovědnost, většinou nestíháme termíny a pak nastupuje stres. 

Na druhé straně vše kolem nás jde dopředu, vše se modernizuje a elektronizuje – to platí i v naší 

organizaci, protože paní ředitelka vše žene kupředu. Je pravda, že nám to ulehčuje práci – především 

mladým jedincům. Mé osobě to naopak někdy život velmi komplikuje 😊😊.“ 
 

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA 

Vážení a milí čtenáři, 

jsem moc ráda, že i já jsem dostala možnost Vás pozdravit a u příležitosti 20 let od založení příspěvkové 

organizace Sociální služby Šternberk Vám napsat pár slov. 

Ačkoliv jsem ve funkci vedoucí Pečovatelské služby teprve rok a půl, tak i přesto mě tato služba provází 

životem mnohem déle. Během svých studií jsem brigádně pracovala jako pečovatelka už někdy před 14 či 

15 lety. Zkušenosti při tehdejším poskytování služby mi nyní nabízí možnost srovnání poskytování péče 

tehdy a dnes. 

Když se ve vzpomínkách vracím o 15 let zpět musím říct, že služba byla poskytována se stejnou 

profesionalitou a zodpovědností jako dnes, a přece se dnešní péče od té minulé výrazně liší. V minulých 

letech byla služba poskytována klientům, kteří potřebovali zajistit dovoz obědů, nákupy, pomoc s úklidem 

domácnosti a samozřejmě i s pomoc se zajištěním hygieny.  

Když na poskytování služby pohlížím z nynější perspektivy, musím říct, že stále zajišťujeme tytéž úkony, 

ale k výrazné změně došlo v tom smyslu, že v současné době převládá primárně péče o klienty, kteří jsou 

upoutáni na lůžko a potřebují velkou míru podpory druhé osoby, tak aby mohli co nejdéle zůstat ve své 

domácnosti.  

Díky vývoji, ke kterému během let došlo, jsme schopni zajistit klientům, že mohou ve svých domácnostech 

žít a zůstat tak dlouho, dokud chtějí. Často až do úplného konce. Ve spolupráci se zdravotními sestrami ze 

Střediska ošetřovatelské péče můžeme klientům zajistit jak ošetřovatelskou, tak zdravotní péči. Díky 

Půjčovně kompenzačních pomůcek jsme schopni pomoci klientům nabídnout vhodné pomůcky jako je 

například polohovací lůžko a jiné. Díky sociálním pracovníkům můžeme klientům ale i jiným osobám 

poskytnout informace k řešení složité sociální situace. Díky paní ředitelce, která rozvoj všech služeb 

podporuje, můžeme využívat moderní technologie a moderní pomůcky. Díky patří i ekonomickému a 

provoznímu úseku, které zajišťuje vše „neviditelné“, ale nezbytné okolo. 

Všem, kteří se na tomto procesu podílí patří velký dík, ale já bych tímto chtěla poděkovat hlavně všem 

pracovníkům pečovatelské služby. Uvědomuji si, že jejich práce je velmi náročná jak fyzicky, tak i psychicky 

a vím, že ji poskytují velmi dobře, o čemž svědčí jednak to, jak jsou schopni klientům pomoci a dále pak 

zpětná pozitivní vazba od klientů i jejich blízkých. Každá služba, proces a myšlenka může být sebelépe 

vymyšlena a nastavena, ale nikdy by nemohla fungovat, kdyby ji neposkytovali lidé, kteří v ni nevěří. Za to 

Vám patří velký dík. 

Organizaci přeji ještě mnoho dalších let se spokojenými klienty a kvalitními pracovníky. 

      Lucie Němečková, DiS., vedoucí Pečovatelské služby 
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AMBULANTNÍ SLUŽBY 

Středisko Ambulantních služeb je nejmenším střediskem organizace z hlediska počtu pracovníků, a naopak 

největším střediskem z hlediska počtu klientů.  

Středisko Ambulantních služeb sdružuje služby, za kterými musí klient tak zvaně „docházet“. Je tedy 

protipólem služeb terénních (pečovatelská služba a domácí zdravotní péče), které jsou poskytovány v 

domácnosti klienta, či služeb pobytových (domov pro seniory), jejichž součástí je také ubytování. 

Středisko Ambulantních služeb v současné době zahrnuje: 

1. Zájmové kluby pro seniory (Aktivizační cvičení pro seniory, Jóga pro zdraví, Klub práce s PC a 

internetem, Klub ručních dovedností, Kluby seniorů, Klub společenských her, Klub zpěvu, Trénink 

paměti) 

2. Půjčovnu kompenzačních pomůcek 

3. Čtenářský koutek 

Vznik střediska se datuje k roku 2005, kdy organizace získala dotaci ze Společného regionálního 

operačního programu v celkové výši 2 859 710 Kč. Díky tomu mohly být založeny zájmové kluby pro 

seniory jako registrovaná sociální služba Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním 

postižením, dále byla vytvořena učebna a zakoupeny vhodné pomůcky.  

1. 1. 2007 vešel v platnost zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, který přinesl povinnost stávající 

sociální služby a činnosti dle zákona registrovat, a tak se zájmové kluby staly registrovanou sociální službou 

s řadou nových povinností, pravidel a podmínek. Tak jako dochází k různým změnám v životě, vyvíjelo se 

i středisko Ambulantních služeb. Velkou změnu přineslo datum 31. 12. 2016, kdy došlo k odregistrování 

sociální služby Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením. Hlavním 

důvodem bylo, aby zájmové kluby již neprobíhaly v přísném a svazujícím režimu zákona o sociálních 

službách.  

Dalším velkým milníkem je rok 2022, kdy Město Šternberk uspělo v soutěži vyhlášené Ministerstvem práce 

a sociálních věcí ČR Obec přátelská seniorům 2022 a umístilo se celorepublikově ve své kategorii na 2. 

místě. Cena za 2.místo – dotace 585 000 Kč tak směřuje na podporu mezigeneračních setkání (kavárny, 

jarmark) a na zájmové kluby pro seniory, které příspěvková organizace Sociální služby Šternberk již 

po mnoho let realizuje.  

Přeji organizaci, pracovníkům i klientům organizace dalších minimálně 20 let nabitých příjemnými 

setkáními, zážitky, novinkami apod. Pro nás všechny pak hodně úspěšných „projektů“ nejen v pracovním, 

ale i v soukromém životě. Děkujeme všem klientům, díky jejichž zájmu o ambulantní služby, mohou tyto 

služby neustále fungovat a dále se rozvíjet.              Mgr. Martina Ospálková, vedoucí Ambulantních služeb 
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STŘEDISKO OŠETŘOVATELSKÉ PÉČE O DOSPĚLÉ 

Milí čtenáři, ráda bych Vám blíže představila naše Středisko ošetřovatelské péče o dospělé. 

Myslím, že většina čtenářů nás zná, zdravotní sestřičky, které se o některé z Vás starají, docházejí do Vašich 

domácností a poskytují různorodou zdravotní péči. Například odběry biologického materiálu, převazy 

bércových vředů, dekubitů, atd.., kontroly celkového zdravotního stavu, měření fyziologických funkcí a 

mnoho dalších úkonů.  

Mimo tyto běžné výkony ale poskytujeme i specializovanou péči, která Vám ušetří cesty k lékaři. Jde o 

katetrizaci močového měchýře mužů i žen, péči o centrální žilní vstupy – PICC, Port. Aplikace výživy, léčiv 

a provádění odběrů a převazů těchto vstupů.  Všechny naše zdravotní sestřičky tuto péči zvládají, 

absolvovaly kurzy a školení, včetně praxí na odděleních v nemocnici. 

Veškeré poskytované služby jsou hrazeny zdravotními pojišťovnami, stačí se pouze obrátit na Vašeho 

obvodního lékaře a ostatní potřebné již zajistíme my. 

V případě odmítnutí lékařem je možnost poskytnout naše služby na základě platného ceníku za přímou 

platbu.                                                           Daniela Maléřová, vedoucí Střediska ošetřovatelské péče o dospělé 

 

EKONOMICKÉ A PROVOZNÍ ODDĚLENÍ 

Letošní rok 2022 je pro příspěvkovou organizaci Sociální služby Šternberk velmi významný - jubilejní. Je to 

neuvěřitelné, ale je to tak - Sociální služby Šternberk, příspěvková organizace slaví v letošním roce 20. 

výročí od svého založení a zároveň i já spolu s ní slavím mé 20leté působení v této organizaci.  

Organizace Sociální služby Šternberk je příspěvkovou organizací zřízenou územním samosprávným celkem. 

Je to organizace s právní subjektivitou, jejím zřizovatelem je Město Šternberk a byla založena 1. ledna 

2022. Hlavním účelem zřízení organizace je poskytování služeb sociální péče, sociální prevence a 

základního sociálního poradenství. 

Když se poohlédnu zpětně na těch 20 let působení v organizaci, musím říci, že ušla velký kus cesty. Vždyť 

v době vzniku v ní pracovalo 34 zaměstnanců včetně dohod a pracovníků v civilní službě a k dnešnímu dni 

zaměstnáváme 74 zaměstnanců. Také rozpočet organizace se několika násobně zvýšil. V roce vzniku 

dosahoval výše 8 761 000 Kč a v letošním roce činí 35 999 000 Kč. Po celou dobu svého působení 

organizace prošla velkými změnami, a to jak po stránce materiálního vybavení, tak po stránce profesní. 

V roce 2002 byla práce pečovatelek a zdravotních sester v terénu náročná, protože za klienty docházely 

pěšky nebo na kole, a to za každého počasí. Auta organizace vlastnila dvě a používala je hlavně na rozvoz 

obědů. V dnešní době mohou terénní pracovnice ke svým pracovním obchůzkám využívat elektrokola a 

automobily. Také zaměstnanci v domově pro seniory můžou v dnešní době využívat různé pomůcky a 

zařízení, které jim ulehčují obsluhu a manipulaci s klienty. Důkazem toho jsou například, mimo jiné, 

elektrická lůžka, kterými jsou vybaveny všechny pokoje.  

Závěrem bych chtěla říci, že příspěvková organizace Sociální služby Šternberk poskytuje sociální služby po 

celých 20 let a za dobu své existence si získala nezastupitelné místo mezi poskytovateli sociálních služeb 

ve Šternberku a okolí. Neposkytuje jen sociální služby, ale řadu dalších aktivit a vlastně po celou dobu se 

věnuje hlavně klientům těchto služeb. Smysl, poslání a úspěch této činnosti je vidět v zájmu a spokojenosti 

klientů s poskytovanými službami, ve výčtu a statistice realizovaných služeb a projektů, a také v dobrém 

hospodaření organizace.  

Myslím si, že úspěch této organizace je postaven především na lidech – na jejich pracovitosti, 

profesionalitě a přístupu celého týmu ke klientům služeb, a také v nemalé míře v podpoře zřizovatele 

příspěvkové organizace Města Šternberka a veřejnosti. Já osobně jsem ráda, že jsem jedním malým 

článkem této organizace.                         Soňa Sládková, DiS., vedoucí Ekonomického a provozního oddělení 
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PÉČE V DOMOVĚ PRO SENIORY NA VALECH 14, ROK 2022 

Píše se rok 2022, všichni jsme si vědomi, jak doba neúprosně letí. Tato skutečnost je vidět nejen na nás, 

našich dětech a přátelích, ale i na poskytování celodenní péče o naše klienty. Za dobu, kdy je poskytována 

tato pobytová služba, jsme měli možnost pro naše klienty pořídit několik pomůcek, které ulehčí a 

zpříjemní jejich život v domově.  

Díky Městu Šternberk byl do zařízení domova pro seniory pořízen stropní zvedací systém, který umožní 

šetrnou manipulaci s klienty na lůžku i mimo něj, dále byli pořízeny speciální postele Latera Thema, které 

jsou zejména při péči o imobilní klienty, velkým pomocníkem, a to nejen pro ošetřující personál, ale i pro 

klienty, se kterými díky těmto lůžkům můžeme manipulovat šetrně a hlavně bezpečně.   

Díky projektu Tesco „Vy rozhodujete, my pomáháme“ jsme pořídili do domova pro seniory Oxygenátor, 

který slouží k aplikaci kyslíku pro klienty, kteří mají nedostatečné zásobování organismu kyslíkem, dále 

jsme mohli pořídit hydraulické chodítko, které usnadňuje našim klientům pohyb po domově a také je 

velkým pomocníkem pro zdravotní sestřičky při poskytování ošetřovatelské rehabilitace. Byl zde zřízen 

také rehabilitační koutek pro klienty se zhoršenou mobilizací, a díky tomuto koutku a pomůckám, si 

mohou naši klienti uchovat a udržet svoji fyzickou zdatnost.  

Dále jsme pořídili do domova pro seniory transportní lůžko, které umožní našim klientům upoutaným na 

lůžku, kontakt s přírodou a venkovním prostředím, jelikož díky tomuto lůžku je můžeme bezpečně 

přemístit do venkovních prostor našeho domova. I venkovní prostředí se snažíme zvelebovat, a to 

úpravou okolí a nejrůznějším osázením květinami, které klienti znají ze svého vlastního domova. 

 Náš domov pro seniory má k dispozici řadu technického vybavení, a proto se péče o klienty v našem 

domově jen a jen zlepšuje. Snažíme se však, abychom nepečovali jen o jejich fyzické zdraví, ale i duševní, 

a proto je v našem domově pro seniory prováděna pravidelná aktivizační činnost s prvky reminiscence. 

Také naše zařízení spolupracuje s různými odborníky, jako jsou nutriční terapeuti, rehabilitační pracovník, 

logopedický pracovník. Díky těmto pracovníkům, jsou klienti v dobré kondici nejen po stránce výživové, 

ale i fyzické a mentální.  

Všem, kteří se podílí na péči o naše klienty patří velké poděkování a podpora, aby i nadále vykonávali tuto 

činnost, a tímto pomohli našim klientům zabezpečit co nejdůstojnější život a zajistit opravdový domov, 

v poslední fázi jejich života. 

Bc. Vendula Roháčová, vedoucí domova pro seniory  
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PODZIMNÍ KAVÁRNA 

Ve středu 14. září 2022 se v areálu DPS Komenského 40 konala Podzimní kavárna pro klienty 

příspěvkové organizace Sociální služby Šternberk a zároveň i pro veřejnost. Kavárna byla spojena  

s hudebním a tanečním vystoupením. 

K tanci, zpěvu i poslechu hrálo uskupení pana Jiřího Sovy a o kulturní náplň se postaraly naprosto 

úžasné seniorky z taneční skupiny Poupata z Velkého Týnce a také Bohuňovické mažoretky. 

Luxusní uzené cigáro z udírny pana Miroslava Večerky doplněné o nealkoholické pivo a výběr  

z několika druhů káv pak dalo všem zapomenout na nepřetržitý déšť a sychravo. 

V závěru odpoledne všechny přítomné potěšila návštěva představitelů města pana starosty Ing. 

Stanislava Orsága, a obou místostarostů, pana Bc. Jiřího Krause a Mgr. Libora Šamšuly. 

Děkujeme všem za účast a zaměstnancům organizace za perfektně odvedenou práci! 

„Aktivita je podpořena z NDT Obec přátelská rodině a seniorům 2022.“ 

 

KOMUNITNÍ CENTRUM VE ŠTERNBERSKÉM KLÁŠTEŘE 

Komunitní centrum ve Šternberském klášteře přivítalo Krajskou pracovní skupinu č.3 „Senioři“. 

V pondělí 19. září 2022 se v Komunitním centru ve Šternberském klášteře sešli zástupci Krajského 

úřadu Olomouckého kraje, odboru sociálních věcí, aby společně se zástupci jednotlivých ORP celého 

Olomouckého kraje naplnili program svého 5. zasedání. Hostitelem jednání bylo tentokráte Město 

Šternberk a Sociální služby Šternberk, příspěvková organizace, proto všechny zúčastněné přivítal 

starosta města Ing. Stanislav Orság, který pohovořil o právě o Šternberském klášteře a dále pak 

zmínil proces Komunitního plánování sociálních služeb na Šternbersku.  

Na jednání nechyběla ani prezentace nového městského domova pro seniory, jež Město Šternberk 

vybuduje v lokalitě ulice Oblouková. 

 

20 LET ORGANIZACE 

Součástí oslav výročí je i vytvoření 3D modelu – panoramatu města Šternberka, ve kterém je 

zvýrazněno sídlo organizace a budovy, kde jsou služby poskytovány. Nesmí chybět budova Radnice 

ve Šternberku. Jen mimořádná podpora ze strany zřizovatele, Města Šternberka umožnila po celých 

dvacet let organizaci Sociální služby Šternberk poskytovat tak rozsáhlé a kvalitní profesionální a 

zdravotní služby na území města Šternberka. 

 

O H L É D N U T Í  Z A  U D Á L O S T M I  

V roce 2022 rovněž vrcholí přípravy 

Města Šternberka na stavbu nového 

domova pro seniory. Ten bude umístěn 

v překrásné lokalitě města na ulici 

Oblouková.  

Budova budoucího Domova pro seniory 

Oblouková je v Panoramatu jen 

naznačena, po jeho úspěšné realizaci, 

ve kterou společně s vedením města 

věříme, se vybarví. 
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Komunitní centrum   

  Setkání Krajské pracovní skupiny č. 3 „Senioři“                     Setkání soc. pracovníků organizace 

Tradiční setkání seniorů s představiteli města 

Podzimní kavárna 

F O T O P Ř Í L O H A  
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Projekt česko-polské spolupráce 

 

  

Kluby seniorů II. a III. – Výlet na Baťův kanál 
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TRADIČNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ S PŘEDSTAVITELI MĚSTA 

Ve středu 14. září proběhlo v kulturním domě tradiční setkání seniorů s představiteli města. Pozváno 

bylo více než šest stovek šternberských seniorů, kteří v letošním roce dovrší věku osmdesáti let a 

všichni starší, osobně se jich zúčastnilo 180. Setkání seniorů pořádá Sbor pro občanské záležitosti.  

Všechny přítomné seniory přišli pozdravit starosta Stanislav Orság a místostarostové Jiří Kraus a 

Libor Šamšula, tajemnice městského úřadu Naděžda Studecká a ředitelka Sociálních služeb 

Šternberk Hana Dvorská. Starosta i místostarostové seznámili účastníky setkání s aktuálním děním 

ve Šternberku a s dokončovanými i plánovanými investicemi. Odpovídali také na mnohé dotazy a 

připomínky občanů a poděkovali také vedení seniorských klubů za aktivní náplň a organizované 

činnosti.         Zdroj: FB Města Šternberka 

 

NAŠE ORGANIZACE 

 

POSLEDNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ V PRUDNIKU - ČESKO–POLSKÁ SPOLUPRÁCE 

Dne 26. července 2022 a 18. srpna 2022 se v polském Prudniku uskutečnilo druhé a třetí společné 

setkání seniorů z Jeseníka, ze Šternberka a z Prudniku v rámci projektu česko – polské spolupráce. 

Hlavním programem setkání byla výroba předmětů z keramické hlíny, na kterém si každý účastník 

mohl vyrobit na památku předmět dle svého uvážení.  

Druhého setkání se účastnil i předseda Klubu seniorů II. pan Kašpárek, který zhodnotil setkání těmito 

slovy: „Je to setkání velmi přátelské, poučné a velmi dobře připravené. Chtěl bych touto cestou velmi 

poděkovat organizátorům tohoto setkání jak ze strany polského Prudniku, tak i ze strany Sociálních 

služeb Šternberk a Jeseník. Jsme rádi, že se těchto akcí můžeme zúčastnit, které nám seniorům 

přispívají k vzájemnému poznání a aktivnímu vyžití našeho života.“ 

Závěrečné setkání proběhlo dne 31. srpna 2022. Každý účastník si mohl ozdobit (naglazovat) výrobky 

z keramiky, vytvořené na minulých setkáních. Po obědě měli všichni senioři možnost navštívit 

ergoterapeutické dílny (kreativní dílna, keramická dílna, textilní dílna atd.) v místním klášteře.  

Samozřejmostí bylo, stejně jako při prvních třech setkáních, i zajištění občerstvení včetně oběda. 

Děkujeme, že jsme se mohli tohoto velice vydařeného projektu česko-polské spolupráce zúčastnit. 

 

ROZŠÍŘENÍ KOLEKTIVU PEČOVATELSKÉ SLUŽBY 

Dne 1. 9. 2022 byl kolektiv Pečovatelské služby rozšířen o paní Andreu Delingerovou, která pracuje 

na pozici pečovatelky. Paní Delingerovou mezi námi vítáme a přejeme jí mnoho zdaru. 

 

AMBULANTNÍ SLUŽBY 

 

STŘÍPKY ZE ZÁJMOVÝCH KLUBŮ PRO SENIORY 

První dva měsíce činnosti mají za sebou zájmové kluby organizace. Přinášíme malý náhled do Klubu 

práce s PC, ve kterém jeho členové po prázdninách našli nově zakoupené počítače a dataprojektor.  

Díky podpoře z projektu Obec přátelská seniorům 2022 mohl být doplněn i Klub zpěvu o špičkový 

reproduktor, který obohatí zpěv členek o hudební doprovod. Na první „hodině“ však podbarvil 

pěvecké výkony členek klubu hrou na kytaru a na housle pan Roman Kubínek! Děkujeme! 

O H L É D N U T Í  Z A  U D Á L O S T M I  
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Také do Klubu společenských her a do Tréninku paměti bylo možné díky projektu Obec přátelská 

seniorům zakoupit nové pomůcky. Byla zakoupena celá řada společenských her a her na rozvoj 

paměti, motoriky, smyslů a další. Podařilo se také zakoupit kvalitní dřevěné šachy, které jsou svojí 

velikostí uzpůsobené potřebám seniorů.  

„Aktivita je podpořena z NDT Obec přátelská rodině a seniorům 2022.“ 

 

VÝLET KLUBŮ SENIORŮ II A III. NA BAŤŮV KANÁL A NA VELEHRAD 

Informace pana Jana Kašpárka, předsedy Klubu seniorů II.: „V úterý dne 13. září se uskutečnil 

plánovaný výlet Klubů seniorů č.2 a 3 při Sociálních službách Šternberk na Baťův kanál a na Velehrad. 

Počasí nám v tento den velmi přálo. První zastávkou byla návštěva a projížďka lodí po Baťově kanálu 

ve Strážnici. Projížďka lodí i když trvala jen hodinu byla velmi zajímavá. Krásnou krajinou a velmi 

poutavým doprovodem průvodkyně byl pro nás všechny určitě zážitkem. Před jízdou část účastníků 

ochutnala velmi dobrý burčák z letošní sklizně. V poklidu jsme dorazili na Velehrad, kde jsme měli 

objednánu prohlídku baziliky. Zde na tomto poutním místě se každoročně provádí setkání k uctění 

památky svátku svatých Cyrila a Metoděje. Je to velmi nádherný areál, zvláště bazilika. Zde nás 

provedla průvodkyně, která velmi pěkně a odborně nám podala výklad a odpověděla na všechny 

naše otázky. Určitě tato akce se všem účastníkům líbila a těšíme se, že opět podobný zájezd bude 

organizován i v příštím roce. Zvláště bych chtěl poděkovat řidiči autobusu p. Bartoňkovi, který nás 

vezl bezpečně a bez problémů.“ 

 

„ŘÍZKOVÁNÍ KVĚTIN“ V KLUBU SENIORŮ I. 

Dne 5. října 2022 proběhla v Klubu seniorů I. aktivita „řízkování květin“ pod vedením pracovnic 

v sociálních službách paní Renaty Půčkové a paní Radky Svozilové. Aktivita přinesla nejen příjemné 

společné chvíle, ale také užitek, protože květiny budou použity na výzdobu areálu domů 

s pečovatelskou službou.  

 

VOLNÁ MÍSTA V KLUBU SENIORŮ I. 

Oznamuje, že v Klubu seniorů I. je ještě pár volných míst. Jedná se o klub, který se soustředí  

na aktivity v klubovně – povídání a vzájemné sdílení informací, aktivity tréninku paměti, rukodělné 

činnosti a další aktivity dle zájmu členů. Klub je vhodný pro seniory, kteří se již s ohledem  

na zdravotní stav nemají možnost účastnit zájezdů, výletů do přírody a dalších pohybových aktivit.  

Budeme rádi, pokud se k nám přidáte! V případě zájmu se obraťte na sociální pracovnici  

Bc. Ivanu Krejčovou (osobně v sídle organizace na adrese Komenského 40, Šternberk nebo 

telefonicky na číslech 585 013 672, 730 571 290). Klub se schází 1x za dva týdnu vždy ve středu ve 

13,00 hodin.  

 

VZDĚLÁVÁNÍ ZAMĚSTNANCŮ 

V prostorách Komunitního centra ve Šternberském klášteře proběhla dvě školení pro zaměstnance 

organizace a jedna porada: 

PORADA SOCIÁLNÍCH PRACOVNÍKŮ ORGANIZACE 

Dne 31. srpna 2022 proběhla porada všech sociálních pracovníků příspěvkové organizace Sociální 

služby Šternberk. Tyto porady se konají pravidelně a jejich cílem je sjednocení společných postupů 

a aktualizace směrnic, pravidel a postupů v jednotlivých sociálních službách organizace. Nedílnou 
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součástí těchto porad je výměna zkušeností, sdílení novinek a informací, řešení problematických 

situací a diskuze nad aktuálními tématy. 

 

OSOBNÍ HRANICE PRACOVNÍKA V KONTEXTU PRÁCE S KLIENTEM 

Školení proběhlo dne 6. září 2022 a bylo zaměřeno na uvědomování a rozlišování hranic mezi 

pracovníkem, klientem a poskytovanou službou. V náročných situacích je totiž důsledné rozlišování 

mezi těmito stranami zásadní, a to nejen pro začínající, ale i zkušené pracovníky. Cílem kurzu bylo 

zmapování a zreflektování aktuálního způsobu práce s hranicemi u jednotlivých účastníků kurzu, 

jejich vzájemné sdílení a následná práce s nimi. Důsledné a vědomé rozlišování hranic mezi 

pracovníky, klienty a službou přináší vyšší profesionalitu, efektivitu, snižuje míru stresu a mimo jiné 

se tak nepřímo podílí na prevenci syndromu vyhoření. 

 

VÝŽIVA SENIORŮ 

Školení Výživa seniorů proběhlo dne 22. září 2022. Pracovníci organizace získali znalosti týkající se 

výživy nemocných a seniorů a jejich specifik.  Součástí školení byly i praktické ukázky obohacení a 

zahuštění stravy, péče o PEG (endoskopicky založený umělý vstup do žaludku pro podání výživy). 

Pracovníci měli také možnost sami na sobě vyzkoušet chuť i účinky speciální výživy pro seniory a 

nemocné tzv. Nutridrinků.  

 

KLUBY SENIORŮ 

 

MOUDRÁ SOVIČKA 

Dne 7. října 2022 proběhly v učebně organizace na adrese Komenského 40 dva vzdělávací semináře 

na téma „Jak na chytrý telefon nebo tablet“.  Semináře jsou realizované v projektu 

„Digitální odysea“ od neziskové organizace Moudrá Sovička, za podpory Nadace Vodafone a 

MPSV. Jedná se o 3-4 hodinový semináře, které jsou určené seniorům ve věku 65 let a 

více. Vzdělávání je zcela zdarma díky Nadaci Vodafone a MPSV.  První seminář dne 7. října 2022  byl 

určen pro „pokročilé“, tj. pro seniory, kteří se již daného školení jednou zúčastnili a aktuální seminář 

pro ně přinesl rozšíření poznatků. Druhý seminář byl určen pro „začátečníky“.  

 

 

 

 

NAŠE ORGANIZACE 

 

VÁNOČNÍ JARMARK 

Hlavní a zároveň největší akcí letošního roku je bezesporu již tradiční Vánoční jarmark, který se 

uskuteční ve čtvrtek 24. listopadu. Můžete se těšit na výrobky klientů organizace, na vánoční punč 

pro děti i dospělé i na 2 kolotoče pro děti. Celým areálem se rozezní vánoční koledy a pohodovou 

atmosféru navíc vykouzlí i hudební vystoupení kapely Gama. 

Také letos proběhne slavnostní rozsvícení Vánočního stromu na nádvoří Domů s pečovatelskou 

službou a to v 16:30 hodin. 

Pozvánku na Vánoční jarmark s podrobným programem naleznete na poslední straně tohoto 

Zpravodaje. 

C O  P Ř I P R A V U J E M E  

https://odysea.nadacevodafone.cz/
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J I N É  D Ů L E Ž I T É  I N F O R M A C E  

DOMOV PRO SENIORY 

Sobota 12. listopadu 2022 - Svatomartinské posezení 

Pondělí 5. prosince 2022 - Mikulášská nadílka  

Prosinec - Předvánoční posezení s představiteli města 

Středa 21. prosince 2022 - Vánoční posezení s klienty - zpívání koled, rozdání dárečků  
 

 

 

 

  
MĚSTO ŠTERNBERK 

 

HEREC LUBOR TOKOŠ MÁ VE ŠTERNBERKU PAMĚTNÍ DESKU  

Český divadelní, filmový a televizní herec Lubor Tokoš má od 

čtvrtku 29. září 2022 ve Šternberku na Horním náměstí 

pamětní desku, která byla umístěna na jeho rodný dům u 

příležitostí 100. výročí narození tohoto charizmatického herce, 

které si připomeneme v příštím roce.  

Lubor Tokoš se narodil 7. února 1923 ve Šternberku „v šenku“ 

objektu, který najdete na rohu Horního náměstí a ulice Jarní. 

Vyrůstal v Hodoníně, kde s divadlem začínal již jako ochotnický 

herec, působil v Brně, Uherském Hradišti, Ostravě i v 

olomouckém Divadle Oldřicha Stibora (1965-1968). Dvanáct 

let hostoval např. v pražském Činoherním klubu, 

uherskohradišťském Slováckém divadle (1978-1980). Své 

poslední angažmá Lubor Tokoš nalezl do odchodu na 

odpočinek ve zlínském (gottwaldovském) Divadle pracujících 

(1980-1985). Lubor Tokoš zemřel 26. září 2003 ve svém 

zlínském bytě ve věku osmdesáti let. 

Na jevišti byl Lubor Tokoš představitelem rázných, lidových a jadrných postav v českém i světovém 

komickém a dramatickém repertoáru. Věnoval se i malířství a psaní knih. Do podvědomí diváků se 

dostal zejména díky svému charakteristickému hlasu. Roku 2002 obdržel cenu Thálie za celoživotní 

dílo. (Zdroj: www.sternberk.cz) 

 

OTEVŘENÍ AQUAPARKU 

V sobotu 12. listopadu 2022 od 9 do 14 hodin se koná Den otevřených dveří Aquacentra Šternberk 

v ulici Generála Eliáše. 

K prohlédnutí budou všechny prostory aquacentra včetně vodní zóny, wellness, tribuny i strojovny! 

Zapojit se můžete do ankety o pojmenování maskota aquacentra, autor vítězného návrhu získá 

nabitý čip opravňující ke vstupu do aquacentra. Pro děti bude připraven malý dárek. 

 

 

 

 

http://www.sternberk.cz/
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1. JAPONSKÝ TEST POZORNOSTI, KTERÝ ODHALUJE RIZIKO VZNIKU ALZHEIMEROVY CHOROBY. 
KOLIK PŘEDMĚTŮ JSTE SCHOPNI NAJÍT? 

 

 

 

Z Á B A V A  -  T R É N I N K  P A M Ě T I  
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Řešení: 

Našli jste jen 1 věc 

Určitě se věnujte aktivnímu tréninku mozku. Spolu se stárnutím riskujete problémy s pamětí. 
Našli jste 2 objekty 

Snažte se častěji rozvíjet své mentální dovednosti a představivost. Pracujte na sobě a riziko stařecké demence můžete 
snížit. 
Našli jste 3 věci 

Krásný výsledek, vaše pozorovací schopnosti jsou velmi dobře vyvinuté. Všímáte si i velmi malých detailů a riziko potíží 
je u vás nízké. 
Zachyceny 4 objekty 

V tom případě se dá jen gratulovat, protože váš mozek funguje naprosto špičkově. Není to však důvod usnout na 
vavřínech, trénink mozku je neustálý běh na dlouhou trať. Nepolevujte proto v úsilí a vaše mysl bude stále v dobré 
kondici. Demence vám pravděpodobně nehrozí. 

https://vedazive.cz/tag/mozek/
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Nenašli jste vůbec nic? 

Takový výsledek je zklamání, rozhodně takové testy zkoušejte častěji a věnujte svým pozorovacím schopnostem větší 
pozornost. 

 
2. V UVEDENÝCH SLOVECH NAHRAĎTE VŽDY JEDNO PODTRŽENÉ PÍSMENKO JINÝM TAK, ABY 

VZNIKLO DALŠÍ SLOVO. SNAŽTE SE KE KAŽDÉMU UVEDENÉMU SLOVU VYMYSLET CO NEJVÍCE 

MOŽNOSTÍ.       Zdroj: Suchá Jitka, Trénink slovní zásoby pro každý věk 

Žampion- Strom - 

Klad –  Tah – 

Spár- Tác – 

Straka – Prorektor – 

Sval- Cep –  

Řešení: lampion – šampion; klas – klam – klap – klan; spád – spát; strava – strana; svah – svaz; stroj – 

strop; tak – taj – tam; tát – tál; projektor – prosektor – protektor; cíp - cop  

 

3. K ZADANÉMU SLOVNÍMU KOŘENI DOPLŇTE CO NEJVÍCE RŮZNÝCH PŘEDPON A PŘÍPON TAK, 

ABY VYTVOŘENÁ SLOVA DÁVALA SMYSL.    Zdroj: Suchá Jitka, Cvičení paměti pro každý věk 

a) -----------------VRH----------------------                                    c) -----------------CHOV--------------------- 

b) -----------------KOL-----------------------    d) ------------------RAZ---------------------- 

Řešení: a) vyvrhel, návrh, zavrhnout, převrhnout b) chovatel, vychovatel, chovat, výchova, zachovat c) koloběžka, kolo, 

koleno, úkol d) výraz, mrazák, vyrazit, narazit           

4. DOPLŇTE DRUHOU ČÁST ZNÁMÝCH PŘÍSLOVÍ.  Zdroj: Suchá Jitka, Trénink paměti pro každý věk.  

Darovanému koni Práce kvapná 

Sejde z očí Opakování je 

Host do domu S chutí do toho 

Každý svého štěstí Co se doma uvaří 

Co se škádlívá Koho chleba jíš 

Řešení: na zuby nekoukej (nehleď); sejde z mysli; Bůh do domu; strůjce; rádo se mívá; málo platná; matka 

moudrosti; půl je hotovo; to se doma sní; toho píseň zpívej 

 
5. UHÁDNĚTE HÁDANKY 

1. Mluvím bez úst a slyším bez uší. Nemám tělo, ale ožívám hlasem.  

2. Čtyři kola a pár očí, pátým kolem člověk točí. 

3. Čtyři rohy, žádné nohy. Stojí to, chodí to. (dveře) 

4. Co se vyskytuje jednou v minutě, dvakrát v každém momentě, ale ani jednou v roce?  

5. V košilce malé po světě běhá. Rodí se z radosti, žije si s lehkostí. Do trávy lehá, říkají jí? 

Řešení: 1. ozvěna; 2. auto; 3. dveře; 4. písmenko m; 5. mlha. 
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Ve čtenářském koutku Vám tentokrát představíme knihy od oblíbené autorky Barbary Woodové: 

 

Hippokratova přísaha 

Dramatické osudy tří přítelkyň, které se v roce 1968 setkaly na studiích medicíny v 

Kalifornii. Každá z nich má svůj sen a životní cíl. Ctižádostivá Ruth chce dokázat své 

schopnosti otci-lékaři, který ji od dětství podceňuje, plachá Mickey je rozhodnutá 

pomáhat postiženým lidem a krásná míšenka Sondra touží léčit nemocné ve vlasti 

svých předků - v Africe. Roky náročného studia, praxe, atestací a osobních odříkání 

korunuje úspěch. Ale ani profesionálně zdatný člověk se nevyhne omylům, 

zklamáním, krizím, milostným prohrám či tragédiím, jež přináší život. Ruth, Sondra 

a Mickey se nevzdávají a snaží se dostát svému poslání. 

 

Hvězda Babylonu 

Egyptoložka Candice Armstongová pracuje pod vědeckým vedením uznávaného 

odborníka profesora Mastere. Ten se věnuje bádání po vyhořelé alexandrijské 

knihovně. Candice překládá hieroglyfy a snaží se dokázat svou teorii, že královna 

Nefertiti byla ve skutečnosti faraon. Vše se změní ve chvíli, kdy starý profesor 

Masters spadne za schodů a leží v nemocnici v kómatu. Stihne ještě pošeptat 

Candice pár důležitých slov… 

 

 

Připomenutí pro klienty Pečovatelské služby 

„Vážení klienti, protože v posledních týdnech se objevilo několik poškozených jídlonosičů, ráda bych 

Vám touto cestou připomněla, že jídlonosiče, ve kterých jsou Vám dováženy obědy, jsou termo a 

nerezové a nejsou určeny k ohřívání jídla ani v mikrovlnné troubě a ani na sporáku.  

Dále Vám chci připomenout, že časy, ve kterých máte domluveno poskytování služby jsou pouze 

orientační. Snažíme se je dodržovat a pokud je možnost, informovat Vás o zpoždění, ale ne vždy je 

to možné. Jedná se především o dobu, kdy je Pečovatelská služby poskytována ve večerních službách 

a o víkendech. V tuto dobu službu poskytuje omezený počet pracovníků, který při mimořádné 

události není schopen sled událostí ovlivnit. Tímto Vás tedy žádám o pochopení.“ 

Lucie Němečková, DiS., vedoucí Pečovatelské služby 
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Komenského 40, 785 01 Šternberk, tel.: 585 002 125, dvorska@socialnisluzby.cz 
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